

南海之声

未来十年,中国居民消费年均增长率将高达7.9%,“是全世界最高的水平”。

5月6日晚,首届消博会在中国海口开幕,来自全球69个国家和地区的648家参展企业,携上千个品牌的消费精品齐聚这里,用一场消费盛宴来解码中国新消费。

在“十四五”规划纲要中,中国明确提出要全面促进消费,培育新型消费。作为中国最年轻但最接地气的国家级展会,消博会关注的正是“消费”二字,也就是如何通过消费来促进经济增长,满足老百姓日益增长的美好生活需要。

消博会,撬动中国大市场的新支点

消博会的应运而生,不仅是中国深入实施扩大内需战略的务实之举,更体现出全球企业对中国消费市场充满信心。

当前,中国已成为全球第二大消费市场。2020年中国社会消费品零售总额近40万亿元,最终消费支出占GDP的比重达到54.3%,为近年来的最高水平。

此次消博会期间,5万张公众门票一经上线便全部售罄,期间还有来自国内外的专业采购商

超过2万人次,消博会成为撬动中国大市场的新支点。

当前,全球新冠疫情形势不容乐观,世界经济形势复杂严峻。消博会的如期举办,不仅是中国统筹好疫情防控和经济发展发展的新信号,也体现着中国同世界分享市场机遇、推动世界经济复苏的真诚愿望。

随着人均GDP突破1万美元,中国已经进入消费升级新阶段,对于高品质商品有很大需求。通过消博会这根“红线”牵线搭桥,更多优质国际消费精品正在不断涌进中国市场。

英国《金融时报》近

日发文指出,对于外国品牌来说,让自己的产品在海南销售,可能是吸引更多中国消费者的一种有效方式。海南正在打造国际旅游消费中心,畅玩和乐购如鸟之两翼越来越良性互动起来。

在本届消博会上,国际展区达到6万平方米,占展览总面积的75%,1365个国际品牌让人目不暇接,81场国际品牌首发、首秀活动轮番上演。通过消博会,拉近和打通国内外市场,推动全球消费资源和要素顺畅流动、高效共享,也必将为全球经济复苏注入新的发展动能。

正如中国领导人多次

强调,中国构建新发展格局,绝不是封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。消博会的举办,正是贯彻了这样的理念。利用海南的区位优势和建设全球最高标准自由贸易港的政策优势,消博会不仅让全球精品走进来,也将让越来越多的国潮精品走出去。

在本届消博会的国内展区,共有857家国内企业、1263个品牌商品参展,涵盖了全国各地消费精品和老字号等。上海、福建、广东等10个地方,还将举办地方精品发布活动,通过消博会的平台,让来自世界的采购商

“遇见”中国消费精品。作为中国构建新发展格局的新载体,和实行高水平对外开放的新窗口,消博会彰显着中国以实际行动推行经济全球化的决心。举办消博会,提供一个全球消费精品展示交易平台,有利于世界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。

未来,中国还将在海口建设全球消费精品中心项目,打造365天永不落幕的消费盛宴。这些创新之举,必将带动全球消费市场持续升级,也将让人们见证高品质美好生活的更多可能。

柳風暹雨

本报评论员:余凡

印尼海军“南伽拉”(KRI Nanggala-402)号潜艇,于4月21日在巴厘岛北部海域进行鱼雷演练时突然失联。该海域有800米海沟的险境,而潜艇的潜深仅限300米,储存的氧气估计只能提供艇内53名官兵72个小时的需求,而海面上浮现的油渍也让海军专家觉察不详的征兆。事件马上成为国内外新闻的报道和关注。

在遇险人员家属的祈盼中,在全国人民的祝福声中,国家武装部队及邻国救援人员经过3昼夜的不懈搜索,捞到了一些属于该潜艇的物件。4月25日,印尼军方确认“南伽拉”潜艇沉没,艇长赫利(Heri Octavian)海军中校、两名少校、两名上尉海军

军官,以及48名优秀、忠诚的海军战士全部遇难牺牲。潜艇残骸在巴厘岛水域838米深处被发现,已经断成3截。但失事原因必须审慎调查、研究后才能公布。

沉痛的消息,家属的泪水,在疫情弥漫的苦难中,更增添了全国民众心里的悲怆。但政府和广大人民永远不会忘记那些为国捐躯的勇士,各条阵线的战士。至今,武装部队仍然坚定地面对挑战,继续为打捞失事潜艇残骸的重任努力着。

5月1日,印尼海军在一份声明中表示,欢迎中国海军给予印尼政府人道主义援助。海军总部透露了打捞潜艇的进展情况,“根据军方高层的消息,中国海军正在赶来救援的途中。”新加坡海军搜救设备只能打捞该

潜艇的轻型部件,至于重型部件,希望中国海军的舰船能够提供帮助。在中国援助力量抵达之前,来自新加坡、马来西亚和澳大利亚等国协助搜寻失事潜艇的船只,已经先后离开了事发水域。

《法新社》5月4日消息,印尼海军周二表示,中国海军潜艇救捞船已抵达巴厘岛,准备帮助打捞4月下旬遇难的“南伽拉”号失事潜艇。现有两艘中国救捞船在该海域附近待命,第三艘将在晚些时候抵达。报道没有指出中国海军派出的是哪三艘潜艇救援舰,但表示,所有中国救捞船的潜水作业深度均可达水下4500米。

专家指出,目前全球只有美国、中国等少数国家拥有比较完善的深海潜艇救援能力。根据“央

视军事”报道,被派往印尼的中国打捞船共有3艘,其中包括中国自行设计建造的“永兴岛”号863远洋打捞救生船,其主要功能是三级援潜、沉船打捞、救援失事水面舰艇。“永兴岛”号满载排水量约1.3万吨,是这次“南伽拉”打捞行动的关键主力。此外是7000吨级的“刘公岛”号,及同级的另一艘舰船。

《罗盘网》5月5日报道,中国国防部发言人任国强大校之前已对壮烈牺牲的印尼海军官兵致哀:“我们对印尼海军遇难潜艇‘南伽拉402’海军官兵表达深切的哀悼,并向他们的家眷亲属致以诚挚的慰问。”并肯定了中方将积极参与这次国际救援、打捞的行动计划。在得到印尼政府的同意之后,中国海军将派

遣救助舰船到龙目海峡(Selat Lombok)的关联海域,协助打捞该艘44年前产自德国基尔(Kiel)市霍瓦尔特造船厂(Howaldt Deutsche Werke)的印尼海军失事潜艇“南伽拉402”。

印尼海军总部表示,中方派来的3艘船,包括“永兴岛”号(Yongxingdao 863)远洋打捞救生船,准备执行深海重物的起吊工作。而来自新加坡、马来西亚和澳大利亚等国的救援船,在完成它们能力范围内的任务后,已逐一驶离失事海域。

澳大利亚国防部也证实了不参与打捞失事潜艇残骸的工作,该部发言人对澳洲广播电视台(ABC)的记者说:“澳方军舰贝拉特号(HMAS Ballarat)在印尼公布发现沉船地点后,于26日结束搜索行

动。”“而另一艘军舰塞利乌斯号(HMAS Sirius)则在开往出事海域时,被临时取消了参与救助的行动。”他还特地声明:“澳洲方面最近并没有接到印尼政府有关打捞‘南伽拉402’潜艇的进一步邀请。”

有专家评论,在这场国际联手救援、打捞失事潜艇的行动中,印尼海军总部应该从中学习、交流、归纳有关潜艇救助的经验和技术,提升海军的总体水平。同时,也有“阴谋论者”担心中国海军可趁此机会,窥探及测绘相关区域的海貌地形。

基于国际道义,本国政府及武装部队应该向真诚协助“南伽拉402”潜艇的所有友好国家道谢致意;应该提升国家海军的武器装备,以护卫“赤道翡翠”辽阔的海域。

向帮助“南伽拉”的友好国家致意

开了深爱着你的家人和亲人。

你是我大妹的同班同学。而我和你熟悉是在牙律文友俱乐部成立以后,因为工作上的关系,我们有较频繁的联系。

你是俱乐部的联络部主任,因俱乐部还没有成立群组,每次有俱乐部活动时,工作认真负责的你总是会帮忙通过电话通知很多的文友。

当收到文友寄来的书或刊物时,你也会帮忙分发。有时收到的书不多,你也会对我说,姐给我一

你离开了

本就可以了,我会帮忙安排给几位文友传阅。

做事细心又耐心的你真的做到了,你会把一本书很用心的传递给好几位文友轮流阅读。

你看来是那么健康,开朗,笑容可掬。在电话中和你聊天时也不时传来你愉快的笑声。

可世事无常,一点也没预料到万恶的病魔会降临到你身上。

当得知你犯病的消息

后,我们感到很震惊也很担心。

你在国外动手术回到万隆时,我们几位文友去探望你,看到你脸色也比较好,精神也不差,还和我们说说笑笑呢,你还说会有信心把病治好。这让我们感到欣慰。

和你道别要返牙律时,你突然握住我的手对我说,姐姐:真对不起!我现在不能帮你了。

听了你的话,我的心

震了一下,那时我还安慰你,别想很多,好好把病养好。

可也没想到你的那句话真成了预言,因为你现在离开了,从此以后我再也不能和你谈俱乐部的工作了。

你从万隆返牙律时,我们也去了你家,看到你脸色红润,精神很好,和我们谈笑,也看不出一点疲惫,我们心里也比较放心了。

因疫情你没能去国外复诊。后来是从捷兄得知你病情加重的消息。最初

还会和你通讯,当鼓励你要有信心治病时,你还会说,姐,我会的……

因疫情没能再去探望你,在医院里的你已没能接电话或写讯息,只通过捷兄获取你的讯息。

你有一个多么幸福美满的家,你有深爱着你的丈夫还有多么孝顺工作勤奋的儿子。

两年了,他们日夜守护着你,不知疲倦与辛苦,为治好你的病耗尽心力。

可你还是离开了。但你美好的形象会永运刻在你的家人、朋友的心上!

新冠肺炎疫情和理性

——随想录(2)

万隆:卜汝亮

四月底,印度新冠肺炎疫情失控,引发全球关注。

“大壶节”是印度重要节庆,每12年举行一次,为期55天。然而这次因受疫情影响,庆典活动被迫延至4月举办。原本长达3个月的活动,也缩减到1个月。正是在这四月份,疫情恶化,每日新增确诊、病故人数屡创新高。尽管如此,当地信徒不顾自身安危,仍执意举办大型“大壶节”庆典活动,甚至在27日最后一场沐浴恒河“圣浴”仪式中,超过2.5万人参加,更没遵守防疫规定共同沐浴,有信徒还高喊“恒河会保佑我们”。到4月27日,印度单日新增确诊病例一直高于30万例,并持续增加。

印度总理莫迪25日承认,“一场感染风暴已经撼动了这个国家”。其后果是灾难性的。疫情失控,不论是人力还是医疗资源,印度多家医院已经不堪重负,又死了那么多人,火葬场都排大队,看了令人心寒。

平心思量,疫情之失控在很大程度上应该是源于人类的理性缺失。印度的疫情失控就是因为对宗教的痴迷而丧失了理智的虔诚。在一些西方国家,就是因为对于思想信仰的非理性沉迷,比如对基本人权和自由的盲目追求和固守,人们蔑视、敌视和抗拒佩戴口罩、公共场所保持社交距离、限制聚会、接种疫苗等防控疫情措施,更甚者,集结群众英雄般地上街示威。这类丧失理智的言语

和举动,不只是在民间群体里,更可怕的是在诸多国家的顶层领导者当中发生。他们没有正视疫情危害的严重性,没有全心全意地采取客观、科学、理智的防控和治疗措施。对这些人来说,这就不只是理性或非理性的宗教和信仰问题了,而更牵涉到利令智昏、反人道反人类的更加严重的问题了。同时,民众丧失理性带来的恶果是殃及个人和周围有限的人群;可是国家顶层领导人丧失理性,带来的是国家和民族的灾难。这就是为什么除了个别国家,全球疫情不是快步向好,反而趋于恶化失控的原因,令世界担忧。

新冠肺炎疫情是检测民众、国家、人类理性缺失或成熟的严峻考验。

难忘的乡土——宁岳(Rengat),这里有家园的温馨和心灵的乐音,这里有智慧的光华、宝贵的温情,呼吸在这片土地上的乡亲们,都有一颗良善的心,关爱它,赞美它!把它珍藏在心灵,有如晶莹的宝石。

难忘的乡土——宁岳(Rengat),它被其利河甘美的乳汁所孕育,滋润这片温柔的土地!这

乡思情

雅加达:蔡楚华

里有儿时约游之津涯,有共同嬉戏的伙伴。其利河,源远流长,灌溉两岸庄稼,沃野百里,民生水源,终年不会干涸,是居民生活的甘泉。

生活在这片土地上的乡亲父老们,家乡是珍藏

在心灵的一颗纯正的珍珠。俗语说:“美不美,乡中水,亲不亲,故乡人。”鸽恋旧巢,燕寻旧窝,思乡的情怀总是游子的一份感动。乡土,乡土!是我内心的一份骄傲,是我精神依恋之水!是我永远的向往!



漫画:疫苗接种 (来自网络)



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)